



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. július 15.

bb.1. újabb tíz próbaszobrot kap a budai várpalota

i sb/ n ki

1963. július 15.

Új szobordiszeket terveznek a budai várpalotára a középület-tervező vállalat építészei. a kupola északi és déli oldala mellett öt-öt szobrot helyeznek majd el a központi épület tetején. az aránytalanul nagy, vagy a túl kicsi szobrok azonban megbonthatnák a palota képének összhangját. ezért a tervezők ~~előkészít~~ készített mintaszobrokat állítottak fel az épületen, hogy megítélhessék, milyen méretű alkotás illik legjobban a palotához. eddig három próbát végeztek és most már megállapították, hogy a 3.2 méter magas szobrok a legmegfelelőbb diszek. az utolsó gipszintát már eltávolították az épületről, de a „vizsgáztatást”, folytatják. a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat a kiválasztott méret alapján mind a 10 szobrot elkészíti gipszből. augusztus második felében állítják fel ezeket a mintákat a palota tetejére, s így nemcsak néhány szobor alapján, hanem összhatásában is megvizsgálják az építészek a diszítés és az épület tömegének harmóniáját./mti/

..

bb.2. lido a magyar tenger partján

vid/n sr

1963. július 15.

a nagy balatoni fürdőhelyek tehermentesítésére tulzsufoltságának enyhítésére új hétvégi központot alakítanak ki a tó keleti partján, a fővároshoz legközelebb eső balatonakarattyánál. a magyar tengernek ez a partszakasza - hosszában nézve a vizet - leginkább idézi a tenger képet. a nyaralótelep páratlan természeti szépsége, kitűnő fekvése nagyobb „rangot”, követel magának. az akarattyai partoknál az idén nagyszabású munkák kezdődnek: itt alakítják ki olasz mintára az első magyar lido sávot. ezen a partszakaszon a legtöbb gondot a szűk szárazföldi terület okozta, ezért szükséges az ottani öböl „levágása”, a balatontól elrabolt területtel, 30 méter széles sávval, bővítik a száraz földi területet, ahol strandot és sétányt alakítanak ki. kibővítik a strand vízi és szárazföldi területét és csónak-kikötőt is építenek. a nagyszabású munkára már az idén hárommillió forintot költenek./mti/

..

bb.3. marxista-leninista középiskolákat szerveznek, színvonalasabb lesz a pártoktatás

i hi/n sr

1963. július 15.

az mszmp budapesti bizottsága elemezte a pártoktatás helyzetét. több év tapasztalatai alapján kidolgozta az eddigiekben jól bevált oktatási formák továbbfejlesztésének programját, s újabb oktatási lehetőségként a marxizmus-leninizmus középiskolák megszervezését, továbbá elméleti konferenciák rendezését javasolja.

a pártoktatás legnagyobb tömegekre kiterjedő formái továbbra is az időszerű kérdések című tanfolyamok lesznek. ezeknek tananyagát az eddigiektől eltérően a budapesti pártbizottság állítja össze és adja ki. ebből a célból háromhetenként egyszer megjelentetik az „időszerű kérdések”, újságformájú külön számát, amely valóban időszerű problémákat színesen, vitaszerűen tárgyalja majd. anyagát képekkel, grafikonokkal és egyéb módon szemléltetik. a kiadvány tartalma: bel- és külpolitika, kulturális kérdések, város- és gazdaságpolitika, továbbá egészségügyi problémák, nemzetközi munkásmozgalom, stb. a számítások szerint mintegy száz ezer budapesti dolgozó vesz majd részt ilyen tanfolyamon.

a középfoku oktatási formák között újdonság lesz a marxizmus-leninizmus középiskola megrendezése, egy éves időtartammal. célja az alapszervezeti vezetőségi tagok tömegszervezeti aktivisták, párcsoport-bizalmiak, propagandisták és gazdasági vezetők középfoku továbbképzése. akik a tanfolyamot jó eredménnyel elvégzik, kérhetik felvételüket a marxizmus-leninizmus esti egyetemére. a tanulás heti három órás elfoglaltsággal és vizsgakötelezettséggel jár. a hallgatók vég bizonyítványt kapnak. a középiskola a kerületi illetve nagyüzemi pártbizottságok mellett működik, hallgatóinak száma körülbelül három ezer fő lesz.

a magasabb foku pártoktatást szolgálják majd az elméleti konferenciák. ilyen konferenciák lesznek majd az időszerű elméleti kérdésekről, továbbá az üzemekben, hivatalokban, intézményekben megalakítják a klasszikus műveket tanulmányozó köröket, a különböző szakterületeken pedig speciális tanfolyamként a szakma jellegének megfelelő kurzusok indulnak./mti/

..

bb.4. zsebtolvajokat ítélték el

i bc/ n sr

1963. július 15.

nádasdi károly budapesti lakos a 49-es villamoson egy utas kezításkájából pénztárcát lopott. a benne talált pénzt elköltötte, a tárcát pedig eldobta. egy másik alkalommal a 44-es villamoson utazott, s egy utas nyitott táskájából kivette a pénztárcát. leszállás után a tárcát a benne levő feljegyzésekkel és a személyi igazolvánnyal együtt a legközelebbi kapualjban a személygyűjtő tartályba dobta. a fővárosi bíróság joerősen nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte.  
/folyt.köv./

.2-

bb.4. /zsebtolvajokat ítélték el...1.folyt./n

facskó péter budapesti lakos egy délután több villamosra felszállt azzal a szándékkal, hogy a megfelelő alkalmat kihasználva az utasok zsebeiből, táskáiból pénzt, tárcát emel ki. több „eredménytelen”, ut után egy 42-es villamoson sikerült egy asszony zsebéből a pénztárcát kivennie. a következő megállónál leszállt és visszafelé indult. amikor az eltulajdonított pénzt a saját erszényébe tette át, a tárcát pedig eldobta, leleplezték. a központi kerületi bíróság nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte.  
/mti/

..

bb.5. újabb üzemeket vonnak be a táncsics könyvkiadó „válaszolunk a dolgozók kérdéseire”, sorozatának terjesztésébe

i bi/n fm

1963. július 15.

a táncsics könyvkiadó „válaszolunk a dolgozók kérdéseire”, című füzet sorozatát eddig mintegy 300 üzemben terjesztették. az egy év óta megjelenő füzetek a dolgozóktól beérkezett levelek alapján adnak választ közérdekű kérdésekre. a füzetek szerzői orvosok, jogászok és más szakemberek. az eddig megjelent kiadványok között szerepel például a „mit kell tudni a nyugdíjazás előtt?”, „milyen ügyben, hová forduljunk?”, „mit kell tudni az infúzió-záról?”, című és még sok más, gyakorlati ismereteket tartalmazó füzet. minden kiadvány utolsó lapja kérdőív, amelyen az olvasók újabb megválaszolandó kérdéseket intézhetnek a szerkesztőséghez. a nagy érdeklődésre tekintettel a táncsics könyvkiadó most elhatározta, hogy további 200 üzemet von be a füzetek terjesztésébe. a rövidesen megjelenő következő két füzet címe: „mikor, milyen segély jár?”, és „mit kapunk a béren felül?”, /mti/

..

bb.6. „repülőiskolák”, a baranyai falvak felett

vid/n ká

1963. július 15.

a baranyai gólyafészkekben felcseperedtek az idei születésű fiókák, és elérkezett az idő, hogy megtanuljanak repülni. valószínűs, „repülőiskolák”, alakultak ki a falvak felett: a magas fák és a házak kéményei körül. a számítások szerint körülbelül másfél-kétezer kigólya született a tavasz végén, illetve a nyár elején. a szülők nagy gonddal készítik fel kicsinyeiket az őszi vándorútra. naponta többször is ösztökélik őket a még gyenge szárnyaik edzésére és a repülőmozdulatok gyakorlására. a madárkedvelő emberek ezekben a napokban különösen éberrel figyelik a gólyákat. gyakran megtörténik ugyanis, hogy egy-egy fiatal madár szerencsétlenül ér földet és megsebesül.

/folyt.köv./

-3-

bb.6. /,,repülőiskolák,, ...1.folyt./ n

ezeket azután pártfogásba veszik. baranya megye, fekvése és adottságai révén, egyébként egyike az ország gólyákkal legsűrűbben betelepült vidékeinek. az idén is számos helyen épült új fészkek. érdekes, hogy az újabb fészkeket általában a környék legmagasabb pontjára építették a madarak: templomtornyokra, használaton kívül álló gyárkémenyekre, hatalmas fák tetejébe. a szakértők véleménye szerint a nagy mértékben megnövekedett forgalom, az autók és az erőgépek okozta lárma miatt vonultak a gólyák magasabb ,,régiókba,, ./mti/

.-.

bb.7. az ország legnagyobb, távfűtéses üvegháza épül a kispesti hőerőmű mellett

i ie/n ká

1963. július 15.

az ország legnagyobb és legkorszerűbb üvegházát építi kispesten a fővárosi rozmarin termelőszövetkezet. a 11.000 négyzetméteres összefüggő üvegfelület alatt konyhakerti primőröket, dísnövényeket, valamint zöldség- és virágpalántákat természetnek majd a fűtést újszerűen és szinte minden beruházás nélkül oldják meg: a szomszédos kispesti hőerőműből alig száz méteres vezetéken továbbítják a forró vizet, amely az üvegház csőrendszerébe jutva a kívánt hőmérsékletre melegíti a levegőt és a talaj felső, félméteres rétegét. a teljes építkezés 13 millió forintba kerül, amiből sok korszerű berendezést, technikai megoldást valósítanak meg. az üvegház két, összesen 3000 négyzetméteres szektorát például szinte gombnyomásra lehet majd el- és visszagördíteni. itt termelik majd azokat a növényeket, elsősorban a különböző fajtájú szegfűket, amelyek az év egyes szakjaiban jobban fejlődnek a szabad levegőn, de az átültetést nehezen viselik el. az üvegház-kombinát az őszre készül el, s a rozmarin tsz a jövő tavasszal már 20.000 kilogramm primőr-paradicsomot, 750.000 darab korai paprikát és 250.000-300.000 fej salátát akar innen piacra vinni. /mti/

.-.

-4-

bb.8. félévi jelentés az építési kölcsön akcióról: több mint 15 000 kérelem, 773 millió forint kölcsön

i kf/n ki

1963. július 15.

az országos takarékpénztár építési kölcsön osztályán összegezték az építési hitelakció félévi eredményeit. az adatokból kitűnik, hogy az idén mintegy 10 százalékkal nagyobb hitel áll az igénylők rendelkezésére, s az otp igyekszik valamennyi kérelmet kielégíteni. az építési kölcsönök iránt az érdeklődés fokozódott. az általános akcióban fél év alatt 15 500 kölcsönt engedélyeztek mintegy 773 millió forint értékben. bár a zord tél miatt az igények később jelentkeztek, a tavalyi félévhez képest másfélezerrel több kérelmet elégitettek. ki ez alatt az idő alatt 13.617 lakás -, a múlt évinél ötszázal több - építése kezdődött saját erőből, állami kölcsön támogatással.

az országos takarékpénztár és az okisz szervező kirendeltségeinek segítségével budapest és több ipari városban örvendően fejlődik a társasház építkezés. az otp szervező irodája budapest példaként a múlt év vége óta 12 200 érdeklődővel tárgyalt, s közülük 1 600 jelentkezett építetőknek. ez alatt az idő alatt 41 társasházban 500 lakás építése kezdődött meg. az otp elképzelése szerint kölcsön támogatással az idén társasházakban körülbelül 3000 lakás építését kezdik meg. az első félévben több mint 1 000 lakáshoz kértek hitelt. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a lakosság megkedvelte a saját otthon megteremtésének ezt a módját, a gazdaságos építkezés elterjedését azonban nagymértékben akadályozza a megfelelő, közművesített telkek hiánya. mutatkozik ugyan némi javulás - a tanács a tavalyi tizzel szemben az idén eddig 100 telket adott át és újabb 30-at ígért - de ez még mindig kevés az igények kielégítésére. ugyancsak kedvét szegi az építeni akaróknak a lakások építésének hosszú ,,átfutási,, ideje, amelyen az építőszövetkezeteknek kell segíteniük. a tapasztalat ugyanis az, hogy a szövetkezetek egyszerre több társasházépítkezéshez kezdenek hozzá, s így a munkaerő szétforgácsolása miatt a befejezés elhúzódik.

bár az otp is elsősorban a társasházak, a sorházak, a csoportos építkezéseket szorgalmazza, nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy vidéken, elsősorban a községekben még a hagyományos családi ház iránt érdeklődik a lakosság. az épülő otthonok 70-75 százaléka családi ház. ezért fontos, hogy modern és tetszetős családiház tipusterveket kapjon a lakosság, ennek az igénynek a kielégítésére az építésügyi minisztérium az idén várhatóan újabb tipusterv gyűjteménnyel gazdagítja az eddigi válsztékot.

a kölcsönakcióhoz tartozik a meglévő házak felújítása, rendbehozása. a tatarozásra adható kölcsönöket is egyre jobban igénybeveszi a lakosság. az elmúlt félévben például kétszeresére növekedett az az igény a beérkezett 2593 tatarozási kölcsön kérelemre mintegy 51 millió forintot folyósít az otp, csaknem annyit mint tavaly egész évben.

megkezdődött az árvíz által megrongált házak helyreállítása. az otp eddig 161 ilyen kérelemre mintegy 10 millió forint kölcsönt folyósított./mti/

.-.

8.10/n

-5-

bb.6. /,,repülőiskolák,, ...1.folyt./ n

ezeket azután pártfogásba veszik. baranya megye, fekvése és adottságai révén, egyébként egyike az ország gólyákkal legsűrűbben betelepült vidékeinek. az idén is számos helyen épült új fészkek. érdekes, hogy az újabb fészkeket általában a környék legmagasabb pontjára építették a madarak: templomtornyokra, használaton kívül álló gyárkémenyekre, hatalmas fák tetejébe. a szakértők véleménye szerint a nagy mértékben megnövekedett forgalom, az autók és az erőgépek okozta lárma miatt vonultak a gólyák magasabb ,,régiókba,, ./mti/

..

bb.7. az ország legnagyobb, távfűtéses üvegháza épül a kapesti hőerőmű mellett

i ie/n ká

1963. július 15.

az ország legnagyobb és legkorszerűbb üvegházát építi kapesten a fővárosi rozmarin termelőszövetkezet. a 11.000 négyzetméteres összefüggő üvegfelület alatt konyhakerti primőröket, dísznövényeket, valamint zöldség- és virágpalántákat termesztenek majd. a fűtést újszerűen és szinte minden beruházás nélkül oldják meg: a szomszédos kapesti hőerőműből alig száz méteres vezetéken továbbítják a forró vizet, amely az üvegház csőrendszerébe jutva a kívánt hőmérsékletre melegíti a levegőt és a talaj felső, félméteres rétegét. a teljes építkezés 13 millió forintba kerül, amiből sok korszerű berendezést, technikai megoldást valósítanak meg. az üvegház két, összesen 3000 négyzetméteres szektorát például szinte gombnyomásra lehet majd el- és visszagördíteni. itt termelik majd azokat a növényeket, elsősorban a különböző fajtájú szegfűket, amelyek az év egyes szakjaiban jobban fejlődnek a szabad levegőn, de az átültetést nehezen viselik el. az üvegház-kombinát az őszre készül el, s a rozmarin tsz a jövő tavasszal már 20.000 kilogramm primőr-paradicsomot, 750.000 darab korai paprikát és 250.000-300.000 fej salátát akar innen piacra vinni. /mti/

..

-4-

bb.8. félévi jelentés az építési kölcsön akcióról: több mint 15 000 kérelem, 773 millió forint kölcsön

i kf/n ki

1963. július 15.

az országos takarékpénztár építési kölcsön osztályán összegezték az építési hitelakció félévi eredményeit. az adatokból kitűnik, hogy az idén mintegy 10 százalékkal nagyobb hitel áll az igénylők rendelkezésére, s az otp igyekszik valamennyi kérelmet kielégíteni. az építési kölcsönök iránt az érdeklődés fokozódott. az általános akcióban fél év alatt 15 500 kölcsönt engedélyeztek mintegy 773 millió forint értékben. bár a zord tél miatt az igények később jelentkeztek, a tavalyi félévhez képest másfélezerrel több kérelmet elégitettek. ki ez alatt az idő alatt 13.617 lakás -, a múlt évinél ötszázal több - építése kezdődött saját erőből, állami kölcsön támogatással.

az országos takarékpénztár és az okisz szervező kirendeltségeinek segítségével budapest és több ipari városban örvendően fejlődik a társasház építkezés. az otp szervező irodája budapest például a múlt év vége óta 12 200 érdeklődővel tárgyalt, s közülük 1 600 jelentkezett építetőknek. ez alatt az idő alatt 41 társasházban 500 lakás építése kezdődött meg. az otp elképzelése szerint kölcsön támogatással az idén társasházakban körülbelül 3000 lakás építését kezdik meg. az első félévben több mint 1 000 lakáshoz kértek hitelt. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a lakosság megkedvelte a saját otthon megteremtésének ezt a módját, a gazdaságos építkezés elterjedését azonban nagymértékben akadályozza a megfelelő, közművesített telkek hiánya. mutatkozik ugyan némi javulás - a tanács a tavalyi tizzel szemben az idén eddig 100 telket adott át és újabb 30-at ígért - de ez még mindig kevés az igények kielégítésére. ugyancsak kedvét szegi az építeni akaróknak a lakások építésének hosszú ,,átfutási,, ideje, amelyen az építőszövetkezeteknek kell segíteniük. a tapasztalat ugyanis az, hogy a szövetkezetek egyszerre több társasházépítkezéshez, kezdenek hozzá, s így a munkaerő szétforgácsolása miatt a befejezés elhúzódik.

bár az otp is elsősorban a társasházak, a sorházak, a csoportos építkezéseket szorgalmazza, nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy vidéken, elsősorban a községekben még a hagyományos családi ház iránt érdeklődik a lakosság. az épülő otthonok 70-75 százaléka családi ház. ezért fontos, hogy modern és tetszetős családiház tipusterveket kapjon a lakosság, ennek az igénynek a kielégítésére az építésügyi minisztérium az idén várhatóan újabb tipusterv gyűjteménnyel gazdagítja az eddigi válsztékot.

a kölcsönakcióhoz tartozik a meglévő házak felújítása, rendbehozása. a tatarozásra adható kölcsönöket is egyre jobban igénybeveszi a lakosság. az elmúlt félévben például kétszeresére növekedett az az igény a beérkezett 2593 tatarozási kölcsön kérelemre mintegy 51 millió forintot folyósít az otp, csaknem annyit mint tavaly egész évben.

megkezdődött az árvíz által megrongált házak helyreállítása. az otp eddig 161 ilyen kérelemre mintegy 10 millió forint kölcsönt folyósított./mti/

..

8.10/n

-5-

bb.9. egészségügyi fejlődés a balatonon - üdülőorvosok a legforgalmasabb fürdőhelyeken, rádiós mentőkocsik

i ms/n sr

1963. július 15.

egészségügyi kormányzatunk már az elmúlt években gondot fordított arra, hogy a nyári hónapokban a balaton mellett üdülők szükség esetén megfelelő orvosi ellátásban részesüljenek. a szervezett üdültetésben résztvevők számának emelkedésével párhuzamosan gondoskodtak a nyáron nagy többletmunkát végző balatoni körzeti orvosok különdíjazásáról és lehetővé tették, hogy a legforgalmasabb helyeken ideiglenes körzeti orvosok vegyék át a körzeti orvosok munkájának egy részét. balatonföldváron, lellen, síófokon, fonyódon, balatonalmádiban, balatonkenesén, balatonszabadiban, és balatonzamárdiban működnek nyári üdülőorvosok.

megerősítették a balaton-vidék mentőszolgálatát is. ultrarövidhullámú rádió adó-vevővel látták el a martonvásári, a székesfehérvári, a síófoki és a balatonszemesi mentőállomásokat, és ezeken az állomásoknak egy-egy gépkocsiját is felszerelték ultrarövidhullámú rádióval. így mindig időben tudják végrehajtani a szükséges átcsoportosításokat. ezen kívül a balatonszemesi mentőállomáson a nyári idejére állandó orvosi szolgálatot rendeztek be. ugyanott egy rohamkocsi is készenlétben áll, hogy sürgős esetekben a helyszínen tudjanak orvosi segítséget nyújtani./mti/

..

bb.10. rendkívüli trófeák vadászása

vid/n ká

1963. július 15.

rakiczky béla, a tamási határban elterülő rácsvölgyi erdő fővadászja egy évtized óta gyűjti a rendkívüli, selejtes agancsokat. a legérdekesebben eltorzult szarvasbika-, őzbak- és dämvad-agancsokból, vaddisznóagarakból valóságos muzeumot rendezett be a vadászház vendégszobájában. ezek közül hat agancsot bronz-, egyet ezüstéremmel tüntettek ki a közelmúltban rendezett országos kiállításokon. gyűjteményében látható egy tavaly lőtt öreg szarvasbika háromágas agancsa, amely a legnagyobb ritkaság.

a vadász vendégszobájában dämvad, vaddisznó, borzok és rókák bundája, bőre - a házigazda zsákmányai - helyettesíti a szőnyeget./mti/

..

8.16/n

-6-

bb.11. 86 idénynapközi működik zala megyében

vid/n sr

1963. július 15.

86 termelőszövetkezeti községben kéthónapos időtartamra idénynapközit rendezett be. az iskolákban működő idénynapközikben több mint kétezer tsz-család gyermekeire ügyelnek, amíg a szülők a földeken dolgoznak. az idénynapközikben a szünidejüket otthon töltő közép- és főiskolás diáklányok gondoskodnak a gyermekek ellátásáról, felügyeletéről./mti/

..

bb.12. ybl miklós lakónegyed a székesfehérvári ybl miklós utca helyén - csákány alá kerül a nagy építőművész, „ismeretlen”, szülőháza

i szf/n vid szf

1963. július 15.

székesfehérvárott, az újjáépített vörösmarty színház mögött, a volt dózsa sportpálya területén épül a város modern új lakónegyede, amelyet ybl miklósról, a város nagy építészfiáról neveztek el. az új lakónegyedben sokszáz lakást építenek, négyemeletes panelépületekben. a lakónegyed építése miatt szükségessé válik több régi, roskatag földszintes ház lebontása. le kell bontani a velence szálló szomszédságában lévő ybl miklós utca - azelőtt fazekas utca - apró földszintes házát is, amelyek közül valamelyik a nagy építész szülőháza. eddig nem sikerült pontosan megállapítani, hogy melyik házban született ybl miklós, s így megjelöletlen marad a helye.

az ybl miklós utca földszintes házainak lebontása a napokban megkezdődött./mti/

..

bb.13. a gyakorlati munkát segítő, eredményes tudományos kutatások szegeden

vid/n fm

1963. július 15.

a szegedi józsef attila tudományegyetem szervezkémiai intézete a kőbányai gyógyszerárugyárral 1960-ban kötött megállapodás alapján, az üzem kívánságának megfelelő távlati tudományos kutatásokat is végez. a kísérletek, vizsgálatok számos - a gyakorlatban azonnal hasznosítható - eredményt hoztak. a többévi kutatómunka eredményeként az egyes anyagok kémiai szerkezete és a gyógyszeres hatás között új összefüggéseket állapítottak meg az egyetem dolgozói. ennek alapján mintegy 250 új anyagot állítottak már elő. ezek közül öt értékes gyógyszernek ígérkezik, három pedig klinikai tanulmányozás alatt áll. a szegedi intézetben előállított néhány új anyagot már gyógyszerként gyártják kőbányán.

/folyt.köv./

20  
8.21/n

-7-

bb.13./ a gyakorlati munkát segítő...1.folyt./ n

az egyetem intézete és a gyógyszergyár között rendszeres a kutatók cseréje. az üzemből többen a szegedi egyetem laboratóriumaiban végeztek kísérleteket. a gyár az elmúlt egy év alatt mintegy 250.000 forint értékű vegyszert adott a szerves-kémiai intézetben folyó kutatások támogatására. a hallgatók továbbképzését is segíti az üzem. a mostani nyári gyakorlatokon például megismerteti velük az üzemszerű termelés különféle módjait. több végzős vegyész hallgató szakdolgozatában gyakorlati termelési kérdések megoldásával foglalkozik./mti/

..

bb.14. tiz százalékkal kevesebb fűtőanyagfelhasználás új tüzelési technológiával

vid/n szf

1963. július 15.

a lenin kohászati művek martin-üzemében az utóbbi időben új tüzelési technológiára tértek át. az acél olvasztásához használt földgázt a korábbinál lényegesen magasabb légkönyomással juttatják a kemencébe. ezenkívül a tüzelőanyag porlasztására, elégetésére is újfajta, sűrített levegővel és földgázzal működő kombinált égőt használnak. az új tüzelési módszer bevált. a fűtőanyag gyorsabban kerül a kemencébe, s az előzőnél sokkal nagyobb a hatásfoka, s ennek eredményeként kevesebb idő szükséges az acél olvasztásához. a pár hónap alatt szerzett tapasztalat szerint az új tüzelési technológiával egy tonna acél olvasztásához átlagosan 120.000 kalóriával, a korábbinál több mint tiz százalékkal használnak kevesebb fűtőanyagot. az acél önköltségének csökkentése szempontjából nagyjelentőségű eljárás alkalmazásától csupán ebben az évben több mint kétmillió forint megtakarításra számítanak./mti/

..

bb.15. parkosítják a nyírségi termelőszövetkezeti központokat

vid/n ká

1963. július 15.

szabolcs-szatmár megyében eddig 150 korszerűen berendezett központi majort építettek a termelőszövetkezetek. ezekben a szövetkezeti központokba bevezették a villanyt, gépesítették a nehezebb munkákat, vízműveket építettek, s most sor kerül a majorok csinosítására, parkosítására.

a szabolcs-szatmár megyei erdőgazdaság mérnökei társadalmi munkában készítettek el a központok fásítási, illetve parkosítási tervét. eddig 50 ilyen tervet készítettek el, s adtak át a nagyüzemeknek. az idén újabb 100 közös gazdaság tanyaközpontját parkosítják, illetve fásítják. a nagy lombot adó facsémétéket és cserjéket ingyen kapják a szövetkezetek az erdőgazdaságoktól./mti/

..

8.26/n

-8-

bb.19. 19.000 hizott sertés a háztáji gazdaságokból

vid/n ká

1963. július 15.

a szolnok megyei termelőszövetkezetek tagjai jól élnek azzal a lehetőséggel, amelyet az állam kedvezményes háztáji sertéshizlalási akcióval biztosít számukra. az év első hat hónapjában több mint 32.000 sertés hizlalására írtak alá szerződést. az állatforgalmi vállalat minden leszerződött sertés után 400 forint kamatmentes előleget és kedvezményes áron 150 kiló abraktakarmányt biztosított a termelőknek. így hat hónap alatt csaknem 13 millió forint készpénzt és 480 vagon takarmányt juttattak a szerződő feleknek. január óta 19.000 százöt-százhusz kilós sertést adtak közfogyasztásra a háztáji gazdaságok. számos olyan község van a megyében, mint cserkeszőllő, kunszentmárton, mester-szállás, öcsöd, ahol minden porta részt vesz a szerződéses sertéshizlalási akcióban./mti/

..

bb.20. cigánymeggy a kopárosok fája - 8000 holdat telepítenek be meggyel a közép- és észak-dunántúlon

vid/n ká

1963. július 15.

a szakemberek felmérései szerint a nagy kiterjedésű dunántúli kopárosok betelepítésére a legalkalmasabb gyümölcsfaféleség a cigánymeggy, amelynek gyümölcsét a konzervipar sokféleképpen hasznosíthatja. a keszthelyi agrártudományi főiskola tudományos munkatársa, luczák viktor, összegyűjtötte a közép- és észak-dunántul vidékén vadon tenyésző fajtaikat, s azokból választotta ki a köves hegyoldalakra legalkalmasabbakat. 400 különböző fajtát talált az utszéleken és a hegyvidékek háztáji kertjeiben. néhányéves megfigyelés után 26-ot elszaporított a balatonakali kísérleti telep gyümölcsösében. legjobban a köveskál 104-es fajta szerepelt: cukortartalma meghaladja a 25 százalékot, míg a híres pándi meggy csak 14-15 százaléknál tartalmaz. hasonló jó tulajdonságokkal rendelkezik az ábrahámhegyi 52-es és a szentkirályszabadja 118-as elnevezésű fajta is. a tervek szerint a következő években több mint félmillió csemétét nevelnek a szelektált fajták utódjából. közép- és észak-dunántul 8000 holdnyi kopárosnak betelepítéséhez./mti/

..

8.36/n

*Red*

bb.21. „félkész konyha,, is lesz a bővülő szentesi baromfifeldolgozóban

vid/n szf

1963. július 15.

bővítik, felújítják a szentesi baromfifeldolgozó vállalatot. a következő években 35 millió forintot fordítanak a rekonstrukcióra. az idén felépül az új hűtőház, ahol 15 vagon vágottbaromfit tarthatnak majd mínusz 15 celsius fokos hőmérsékleten. eddig a legnagyobb vágási idényben szegedi, kecskeméti, vagy a békéscsabai hűtőházba vitték a vágottbaromfi egy részét. erre most nem lesz szükség. így évente félmillió forintot megtakarítanak. jövőre 25.000 férőhelyes élőbaromfi tárolót építenek. ugyancsak 1964-ben készül el a dolgozók számára az új, korszerű, ötszáz személyes fürdő, öltöző

a rekonstrukció alkalmával ugynevezett félkész konyhát is berendeznek. itt óránként mintegy félezer baromfit aprítanak „konyhakész,, -re és zárnak műanyagtasakba. az újjáalakítás, bővítés befejezése után évente száz vagonnal több baromfit dolgoznak majd fel az üzemben./mti/

.-.

bb.22. a legjobb magyar borok „indulnak,, a ljubljanoi és a pozsonyi nemzetközi borversenyen

1 cs/n ká

1963. július 15.

július 23- és augusztus 1. között a jugoszláviai ljubljában nemzetközi borversenyt rendeznek, amelyre a szőlészeti kutató intézet, az állami gazdaságok, illetve az állami pincegazdaságok 10 bormintával és 2 brandy-vel neveztek. a bíráló bizottságba meghívták várhelyi aladárt, a monimpex borgazdasági osztályának vezetőjét.

nem sokkal később, augusztus 5-10. között - most első ízben - csehszlovákia rendezi meg pozsonyban az idei év bor-seregszemléjét, amelyen 17 ország csaknem 1000 bormintáját rangsorolják. a magyar bortermelők és borgazdasági szervek legjobb 82 borát július 20-án gépkocsik szállítják a helyszínre. a szállítást és a kirakást éjjel bonyolítják le, hogy a borminták minél többet megőrizzenek eredeti értékeikből. a pozsonyi verseny nemzetközi bíráló bizottságába tóth Mihályt, a földművelésügyi minisztérium borszakértőjét hívták meg./mti/

.-.

8.44/n

-10-

*Ma*

1963. július 15.

bb.23. barok-kori freskóra bukkantak kállósemjénben

vid/n sr

1963. július 15.

felújítják és tanyai kollégiumnak rendezik be a műemléknek nyilvánított kállay-féle kállósemjéni kastélyt, a megye egyik legregebb barokkstilusban épült kuriáját. munka közben az északi lépcsőszárnyon freskórészletet találtak. amint a legrégebb rétegeket is lebontották, előbukkant egy palma koronája gyümölcsökkel. ez a második barok-kori világi tárgy freskó amit eddig szabolcsban találtak./mti/

.-.

bb.24. a kgst-hez tartozó országoknak magyarországra szállítja az ivfényes kemencék három típusát

i sl/n ki

1963. július 15.

az acélművekben használatos, ivfényes, elektromos kemencék gyártásában a vaskohászati kemenceépítő vállalat az utóbbi időben nagy sikereket ért el. másfél tonnás kemencéik első példányainak egyikét a svéd aktiebolaget Ljungby stalgyuteri cégnek szállította, amely elismerő levelet küldött a kemence kiváló minőségéért. a svéd cég azóta három tonnás kemencét is rendelt magyarországtól. svédországon kívül Indiában, Lengyelországban és csehszlovákiában is elterjedtek a magyar acélgyártó villanykemencék, legújabbán pedig a kgst illetékes szekciója is hazánkat kérte fel, hogy másfél-, három- és öttonnás ivfényes elektromos kemencékkel lássa el a többi kgst-országot.

a másfél- és háromtonnás kemencék már sorozatban készülnek a vaskohászati kemenceépítő vállalatnál, az öt tonnás kemence rajzai pedig most készültek el az erőszármu gyártmányfejlesztési intézetben. az év végén ennek a kemencetípusnak a gyártása is megkezdődik./mti/

.-.

8.46/n

-11-

*Ma*

bb.16. községfejlesztési alappól hét lakást építettek nyiregyházán

vid/n fm

1963. július 15.

a napokban hét kétszoba-konyhás összkomfortos lakást adtak át rendeltetésének nyiregyházán. ezeket a lakásokat tipustervek alapján községfejlesztési alappól, és társadalmi hozzájárulással építették fel. a több mint másfél millió forint értékű lakásokra mindössze 620.000 forint készpénzt költöttek. az építkezéshez nagyrészt bontott anyagot használtak fel. a társadalmi munkában különösen kitűntek a kpm közuti igazgatóságának, a városi tanács községfejlesztési csoportjának dolgozói, a mezőgazdasági technikum tanulói, és természetesen a leendő lakók, akik körülbelül 50.000 forint értékű munkával járultak hozzá otthonuk felépítéséhez. /mti/

..

bb.17. perzsa takarmánynövény

vid/n ká

1963. július 15.

az országos agrobotanikai intézet táplánszentkereszti telepén a világ legkülönbözőbb tájairól származó takarmánynövényekkel kísérleteznek. különösen sok a hereféle, ezek közül válogatják ki a legjobbakat. a telepen többek között egy perzsa herefélé is természetesen, amely magas fehérjetartalmu, igénytelen, illatos virágu, későn is vethető, ezért igen alkalmas hiányos vörösherevetések pótlására. a perzsa takarmánynövényvel most etetési kísérleteket folytatnak. kipróbálják, szeretik-e a hazai szarvasmarhák, s milyen a hatása a tejtermelésre. /mti/

..

bb.18. modern raktárváros épül pécssett

vid/n szf

1963. július 15.

pécs déli részén mintegy százholdas területet jelöltek ki raktárnegyed céljára. folyamatosan ide telepítik ki a belvárosból a jelenleg üzlethelyiségeket, egykori kávéházat, szállodát elfoglaló nagykereskedelmi intézményeket. a felszabaduló helyiségeket visszaadják eredeti rendeltetésének.

az új raktárváros már kezd kibontakozni. eddig mintegy 70-80 millió forint értékű beruházást fejeztek be. a hatalmas területen elsőként a 200 vagonos mék raktár készült el a múlt év őszén. a vállalat irodaházán most végzik az utolsó simításokat. szomszédban emelkedik a három szárnyu, egyenként tízezer léghőméteres, emeletes ruházati raktár. egy épületrészbe már beköltözött a rőviköt, a többi a cipő- és textil nagykereskedelmi vállalat foglalja majd el. a sürgősségre tekintettel az építők az eredeti, augusztus 31-i határidőt egy hónappal előrehozták. az év utolsó negyedétől már innen látják el a baranyai boltokat áruval. itt kap helyet a cipő, textil-, rövid- és divatárú izlésesen berendezett mintaterme is. új birtokosa a raktárnegyednek a mezőgazdasági ellátó tröszt, amely ugyan csak három raktárépületet emelt. területén tucatjával sorakoznak a vásárlóra váró öntözőberendezések, földmunkáló gépek stb. ezeken kívül még több mint tíz különféle intézmény számára jelöltek ki helyet, ezek a következő evekben építenek a már meglevőkhöz hasonló korszerű raktárokat. /mti/

..

8.31/n

-12-

bb.25. szeptember 30-ig lenet jelentkezni az 1964. évi külföldi aspiranturára

i ms/n sr

1963. július 15.

a tudományos minősítő bizottság kiírta a pályázatot az 1964 szeptember elsején kezdődő külföldi ösztöndíjas és levelező aspiranturára. a külföldi aspiránsok a szovjetunióban, a német demokratikus köztársaságban vagy a csehszlovák szocialista köztársaságban folytatják tanulmányaikat és szerzik meg - tudományos értekezésük megvédése után - a kandidátusi fokozatot.

külföldi aspiranturára - legalább három éves szakmai gyakorlat és kezdeti tudományos munkásság birtokában - 35 évnél fiatalabb, egyetemet /főiskolát/ végzett szakemberek pályázhatnak. a jelöltek szakmai és ideológiai, valamint nyelvi felvételi vizsgát tesznek.

a tudományos minősítő bizottsághoz címzett pályázati kérelmeket - a munkahely és a személyzeti osztály vezetőjének részletes írásbeli véleményével ellátva - a felügyeletet gyakorló főhatóság személyzeti osztályán 1963. szeptember 30-ig kell benyújtani. a kérelemben meg kell jelölni a választott témát, az aspirantura formáját, valamint az országot és intézményt, ahol a jelölt az aspiranturát folytatni kívánja. a kérelemhez részletes önéletrajzot, egyetemi oklevélmásolatot és több más igazolást, valamint a pályázathoz rendszeresített kérdőívet kell csatolni. a kérdőíveket a főhatóságok személyzeti osztályán és a tudományos minősítő bizottság titkárságán lehet beszerezni, ahol az összes felvilágosításokat megadják. sikeres felvételi vizsga esetén előnyben részesülnek azok a pályázók, akik a kibocsátott pályázati felhívásban felsorolt tudományágakban, illetőleg csoportokban kívánják tanulmányaikat folytatni.

a tudományos minősítő bizottság a pályázat eredményéről 1964. februárjában értesíti az érdekelteket. /mti/

..

bb.26. nagyobb választékban található üzleteinkben a külföldi fogyasztási cikkek - növekszik az import

i sz/n vg

1963. július 15.

a belkereskedelem árukészletének öt-hét százaléka külföldi eredetű, a butoroknak még nagyobb arányát 15-20 százalékát szerzik be a baráti országokból. a közhasználati iparcikkek behozatalával foglalkozó konsumex vállalat az elmúlt négy évben megkettőszerezte az importot. üzleteinkben az óráktól a szőnyegig, a kozmetikai szerektől a ruházati cikkekig sokféle külföldi gyártmány található, s egyre gyakoribbak közöttük a távoli országok hagyományos ehportcikkei, vagy fejlődő iparuk új termékei. indiából például a hazánkban is jól ismert ajándéktárgyakon, elefántcsontból és rózsafából kifaragott díszes tárgyakon kívül újabban textilféléket, női és férfi cipőket is vásárolunk.

/folyt.köv./

8.57/n

-13-

12/11

bb.26. /nagyobb választékban...1.folyt./n

a magyar nők körében nagy sikert aratott indiai sarukból újabb szállítmányokat rendeltek - ezek részben már megérkeztek, részben uton vannak, s ez év végéig vékony tropikál kelme és férfi öltöny-szövet is érkezik indiából. vietnamból szintén vásárolunk ruházati cikkek is, hamar kedvelté váltak a vietnami kötöttolmifés srandcipők. a kubai iparcikkek közül elsőként a fax elnevezésű mosópor vált népszerűvé a magyar háziasszonyok körében. ebből újabb tételt rendelt a vállalat és gondoskodott arról, hogy a többi külföldi mosószer, a holland sunil és az extra is újra forgalomba kerüljön. rendszeresen érkeznek az ndk, csehszlovák, lengyel, román gyártmányú lakberendezési tárgyak, a svájci és szovjet karórák és sokféle ruházati cikket is cserélünk a baráti országokkal.

a konsumex a budapesti nemzetközi vásárt felhasználta arra, hogy az itt bemutatott és megismertetett külföldi gyártmányokból is rendeljen. a vásáron egyébként most sokkal nagyobb összegben vásárolt közhasználati cikkek, mint az előző években. az angol kereskedőktől többek között fésűs gyapjuszövetet, a franciáktól női kosztüm- és kabátravaló buklé, valamint az eddiginél jóval gazdagabb színválasztékban, 20-25 féle színárnyalatban rendelt pamutbársonyt. a magyar vásárlók körében már jól ismert kozmetikai cikkek vett a vállalat, többek között a guerlain, a dior, a givenchy, a molineux, a lancome, a balanciaga, a weil és a baisser és más cégektől. a régi márkákon kívül új szépségápoló szerek is forgalomba kerülnek majd az illatszerboltjainkban, ilyen lesz például a magyar belkereskedelem javaslatára készített maggie-parfüm illatával azonos maggie kölniviz. érkeznek majd különleges szemöldökceruzák és más új kozmetikai cikkek is. a háziasszonyok részére olyan apróságokat is vásároltak, mint cseresznyemagozó, fokhagyma-prés. a turisták számára a svéd sport petróleumfűzőkből újabb szállítmányt kértek. a vásáron a szovjet külkereskedelem képviselőinél fényképezőgépeket, rozsdamentes evőeszközt és vadász-fegyvereket kötöttek le. még az idei vadász-szezon megkezdése előtt a szaküzletekbe kerülnek a szovjet vadászfegyverek. ezen kívül még sok olyan gyártmányt vásároltak, amelyek rövidesen az iparcikk-üzleteink készletét áruválasztékát gyarapítják./mti/

.-.

8.58/n

-14-

*PKK*

szerkesztőségek figyelmébe!

a julius 14-i, vasárnapi bb.31. számú hír/6 és félezer nyugati vendég a hét végén sopronban/ első bekezdésének 7. sorában a szám helyesen a következő:

nem 400, hanem 4.000

/mti/

.-.

10.36/n

-15-

*PKK*

bb.27. nemzetközi konferencia tárgyal a géprezgések munkábfogásáról

t sl/ te csm ki

1963. július 15.

hétfőn delőtt a technika házában 94 külföldi küldött részvételével nemzetközi konferencia nyílt a vibráció elvi és gyakorlati kérdéseinek tisztázására. sokoldaluan megvitatják, hogy a gépek rezgése, vibrációja milyen erőt képes kifejteni, milyen mértékben alkalmas a talaj vagy a nyersbeton tömörítésére. vibrátorokat már hosszabb idő óta használnak az egész világon, a vibrációs jelenségek számos kérdése azonban még tisztázatlan. e jelentős probléma megoldására ezuttal első ízben ül össze nemzetközi konferencia, ezzel magyarázható a nagy érdeklődés is. a baráti országok szakemberein kívül a többi között amerikai, angol, francia, holland, portugál, svéd, izraeli szaktekintélyek is jelen vannak.

a három napos tanácskozást dr. kézdi árpád egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora nyitotta meg, ezután több tudományos előadás hangzott el. dr. a.fagnoul belga professzor az ultrahang hatásáról, j.m. plowman angol professzor a vibrációs hullámok méréséről, dr. j.riha csehszlovák professzor a tömörítési eljárások minősítéséről, tóth ferenc gépészmérnök a vibrációs tömörítés új számítási eljárásairól terjesztette elő tudományos értekezését. / mti/

--

11.30/n

-16-

*KK*

bb.28. megkezdte munkáját a diákok második csoportja a somogyi építőtáborokban

vid hi/tr csm hu

1963. július 15.

hétfőn „müszakváltás” volt a balatonújhelyi, a balatonboglári, a kutasi és a ságvári ifjusági építőtáborokban: kétheti szorgalmas munka után elbucszott az első diákcsoport, a ismét több száz középiskolás vette birtokába a táborokat, a balatonújhelyi állami gazdaságban a paprika, a paradicsom és az uborka szedésében segédkezik több mint 300 leány, a kutasi tábor lakói a gyümölcsszedésben, a ságváron táborozó fiúk a helyi csatornázási munkában segédkeznek. / mti/

--

bb.29. termelési tanácskozások kezdődtek a wilhelm pieck gyárban

vid te csm ki

1963. július 15.

hétfőn kezdődtek és szombatig tartanak a harmadik negyedévi termelési tanácskozások a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban. az első napon a kovácsüzemben, az öntödében és a motorgyáregységénél jöttek össze üzemrészenként a dolgozók, hogy értékeljék az első félévi munkát és megbeszéljék a harmadik negyedévi feladatokat.

a termelési tanácskozásokon választják meg az új üzemi tanács tagjait. / mti/

--

13.55/j

-17-

*KK*

bb.30. időjárásjelentés

n/hu

1963. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. július 15-én, hétfőn  
13 órakor:

száraz, tulnyomóan derült idő

dél-franciaországtól az észak-uráli magasnyomású gerinc  
húzódik végig Európán. Közép-Európában fokozatosan szárazabbá  
és melegebbé válik az idő. Hazánkban tegnap felhős, szeles  
volt az idő, több helyen záporosóval, zivattal. A csapadék  
mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de a hortobágyon  
és tiszabecsen 12, siklóson 14, debrecenben és nyíregyházán 15,  
polgáron 17, berettyóújfalun pedig 24 millimétert mértek.  
Nyíregyházán jégeső is esett. A hőmérséklet napközben nyugaton  
22-26, keleten 26-30 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati  
és északi határmegyékben 12-16, máshol 16-19 fokig hűlt le a  
levegő. Ma délelőtt még mindig többfelé szeles volt az idő,  
de esőt sehonnan sem jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22.9  
fok volt, 0.8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

A Balaton vizének hőmérséklete siófokon 21 fok.

Várható időjárás kedd estig: száraz, tulnyomóan derült  
idő. A szél nyugaton legyengül, keleten időnként még élénk lesz.  
A nappali felmelegedés fokozódik. Várható legalacsonyabb  
éjszakai hőmérséklet 12-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet  
holnap 27-30 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél 303 centiméter. /mti/

..

13.20/n

-18-

*PKK*

bb 31. kitüntetés

k hné-Lm fm

1963. július 15.

A népköztársaság elnöki tanácsa szóbeli Béla Kossuth-díjas  
festőművészek, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek  
munkássága elismeréséül a magyar népköztársaság kiváló  
művésze, valamint Istók János szobrászművészek munkássága  
elismeréséül a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntető  
címet adományozta.

A kitüntetéseket Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes  
elnöke nyújtotta át. Jelen volt a kitüntetések átadásánál  
Kiss Károly, az elnöki tanács titkára, Aczél György, a művelődési  
ügy miniszter első helyettese és Baranyi Gyula, az MSZMP  
központi bizottságának osztályvezető helyettese. /mti/

..

bb 32. napközi otthonos óvodát adtak át rendeltetésének  
érpatakon

vid fm/tné-Lm fm

1963. július 15.

Hétfőn 50 gyermeket befogadó új napközi otthonos óvodát  
adtak át rendeltetésének érpatakon. A községben ez az első  
ilyen intézmény, amelynek építésére 500 000 forintot költöttek.  
A dolgozók nagy örömmel fogadták az óvoda létrehozását, s  
vállalták, hogy társadalmi munkában rendezik be és parkosítják  
az udvarát, valamint környékét. /mti/

..

bb 35. nemzetközi tanácskozás pecsett a váratlan gázkitörésekről

vid te szb szf

1963. július 15.

A mecseki szénbányászati tröszt kutatási osztályának rendezésében a bányabeli váratlan gázkitörésekkel foglalkozó ötnapos  
nemzetközi konferencia kezdődött hétfőn pecsett. Negyven  
lengyel, német és magyar szakember vesz részt a tanácskozáson,  
amelynek az a célja, hogy a három országban az utóbbi időben  
elért eredményeket ismertesse és megvitassa.

Pataki Mihály, a mecseki szénbányászati tröszt igazgatója  
nyitotta meg a tanácskozást, majd Tamási István, a nehézipari  
minisztérium szénbányászati főosztályának helyettes vezetője  
bevezető előadást tartott a gázkitörés-veszélyes pécsi fekete-  
szénbányászat hazai jelentőségéről. A munkaértekezleten össze-  
sen 17 előadást hangzik el magyar és külföldi szakemberek köz-  
reműködésével. /mti/

..

16.10/ szb

-19-

*109*

bb 33. megkezdődött az aeroszolos kozmetikai szerek nagyüzemi gyártása - sajtótájékoztató a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatnál.

t tó/te szb ki

1963. július 15.

hétfői sajtótájékoztatójukon arról adtak számot a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat vezetői, hogy a másfél éve egy vállalatban egyesült kozmetikai üzemek jelentős eredményeket értek el a gyártmányfejlesztésben.

baktay györgy igazgató-főmérnök elmondotta, hogy az összehasonlás egyik legjelentősebb eredménye a kutatólaboratórium létrehozása. a céltudatos, tervszerű kutatómunkának köszönhető, hogy az idén, különösen az év második felében, több olyan kozmetikai és háztartási tisztítószer került, illetve kerül forgalomba, amelyek régen hiányoztak. elsősorban említendő az aeroszolos készítmények. fejlettebb kozmetikai iparral rendelkező országokban a folyékony kozmetikai szerek már régen nagynyomású gázzal töltött fémtubusokban kerülnek forgalomba, amely permetezi ezeket a szereket, s így gazdaságosabb, jobb a felhasználásuk. nálunk is megoldották ezek gyártását. az illatszerboltokban már árusítanak így készült hajlakkot és desodoráló szereket. megkezdtek az insecticide nevű légy, szunyog és élősdirtó szer aeroszolos kivitelű gyártását, s ezek már forgalomba kerültek.

tovább bővítették az opera nevű kozmetikai szerek választékát. legújabbak az opera-luxus folyékony krém, és arcvíz, valamint a bőrtápláló uborkatej. javították az opera ruzsok minőségét is. a ráncosodást csökkentő hidratáló, a napozás bőrre káros hatását meggátló bőrnyugtató és szeplősödést gátló fényvédő exotic krémek nagyüzemi gyártását is előkészítették.

a férfiaknak villanyborotválkozáshoz alkalmas szert, borotválkozás utáni fertőtlenítő és puhító szeszt és krémet készítettek.

jelenleg többek között új összetételű, a korpaképződést csökkentő sampon és a hajhagymákat tápláló hajszesz előállításán kísérleteznek. /mti/

bb 38. amerikai farmerek találkozója magyar mezőgazdasági szakemberekkel

k ie szb ká

1963. július 15.

amerikai farmerek és farmernők két küldöttsége tartózkodik hazánkban. az amerikai gazdálkodók hétfőn este az agrártudományi egyesületbe látogattak, ahol magyar mezőgazdasági szakemberekkel találkoztak és beszélgettek a két ország mezőgazdaságának problémáiról. /mti/

16.20/a

- 20 -

bb.36. megnyitották a balatoni nyári szabadegyetemet veszprémben

vid/fm/a fm

1963. július 15.

a veszprémi vegyipari egyetemen hétfőn délután ünnepélyesen megnyitották a balatoni nyári szabadegyetemet. a megnyitón - amelyen résztvettek a hazai tudományos élet képviselői és a megye vezetői, - dr. polinszki károly, a veszprémi vegyipari egyetem kossuth-díjas rektora mondott ünnepi beszédet. ezután megtartották az első előadást, a magyar nyersanyagbázis nemzetközi összefüggései, címmel.

az idei nyári egyetemre nyolc országból több mint 200 külföldi hallgató jelentkezett. a program szerint előadásokat hallgatnak majd a balaton vidék multjáról és jelenéről, műemlékeiről, természeti ritkaságairól és kulturális életéről. a hallgatók ellátogatnak kőszegre, szombathelyre, sümegre és a bakony vidékére is, s az országos filharmónia zenekari hangversenyt rendez részükre veszprémben. /mti/

--

bb.37. 13 külföldi uttoró csapat látogatása dunaujvárosban

vid/fm/a fm

1963. július 15.

hétfőn a csillebérci uttoró-tábor külföldi lakói különautóbuszokon dunaujvárosba látogattak. 13 nemzet pionírjait fogadták szeretettel a bartók béla művelődési házban. a külföldi fiatalok megtekintették a várost és a dunai vasművet, majd az uttoró városban és a vidám parkban szórakoztak. /mti/

--

bb.34. autótulajdonosok figyelem! - kedden rendezik az idei első országuti forgalomszámlálást

i/tz/a/ ki

1963. július 15.

a közlekedés - és postaügyi miniszter rendeletére az utügyi kutató intézet kedden egésznapos forgalomáramlási vizsgálatot tart. a gépjárműek üzemen tartóinak kereken 300 000 kérdőívet küldtek ki, azzal a kéréssel, hogy azokon kedden jegyezzék fel országuti utazásaik adatait.

a vizsgálatról értékes tájékoztatást remélnék arról, hol milyen igényeket támaszt az egyre növekvő forgalom az utakkal szemben, tehát hol a legszükségesebb az utak korszerűsítése, új utak, autópályák, stb. építése.

/folyt.köv./  
16.35/a

- 21 -

He

bb.34/ autótulajdonosok..... folyt. /a

a szerzett adatokat az uthálózat-fejlesztés távlati tervének kidolgozásánál is figyelembe veszik, éppen ezért rendkívül fontos, hogy a gépjárművezetők a kérdőíveket pontosan töltsék ki és juttassák vissza az intézetnek, ahol az adatokat Lyukkártyás statisztikai gépekkel dolgozzák fel.

a forgalomszámlálást egyébként augusztusban és októberben is megismétlik./mti/

bb.39. elhunyt dr. rávnay tamás, a szegedi orvostudományi egyetem rektora

i/vid/fm/a fm 1963. július 15.

dr. rávnay tamás, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, tanszékvezető tanár, az orvostudományok kandidátusa, 70 éves korában július 14-én elhunyt.

dr. rávnay tamás 1920-ban budapesten szerezte meg diplomáját, majd fővárosi, debreceni és szegedi klinikákon dolgozott. a szegedi orvostudományi egyetemnek több tanévben volt dékánja, az elmúlt tanévben pedig a rektori tisztet töltötte be. 1952-ben a „kiváló orvos” címmel, ez év tavaszán pedig munka érdemrenddel tüntették ki.

az elhunytat július 18-án, csütörtökön a szegedi egyetemek központi épületének előcsarnokából kísérik utolsó útjára./mti/

bb.41. közlekedési balesetek

i/vt/a la 1963. július 15.

a 9. kerületben a ferenc körut és a tompa utca kereszteződésénél balogh lászló 35 éves csőszerező, budapesti lakos felugrott a mozgó 66-os villamosra, ugrás közben visszaesett, a villamos alá került és a helyszínen meghalt.

/folyt.köv.

16.40/a

- 22 -

kle

bb.41./ közlekedési..... folyt. /a

a ja 11-09 rendszámú taxi, amelyet göbös gábor vezetett, a 2. kerület városmajor utca 24. számú ház előtt elütötte kozma tamás 5 éves kisfiút. a súlyosan sérült gyereket a jános-kórházba szállították.

a 8. kerületi népszínház utca 37. számú ház előtt a 38-as villamos elütötte ferenczi ferenc 29 éves segédmunkás, budapesti lakost, aki szabálytalanul és ittasan ment át az uton./mti/

bb.40. az első a szovjet, a második a magyar csapat a középiskolások nemzetközi matematikai versenyén

i vt/hmé-lm sr 1963. július 15.

a középiskolások nemzetközi matematikai olimpiáján, amelynek döntőit a lengyelországi wroclawban tartották, a szovjetunió csapata lett az első. második magyarország csapata. diákjaink öt második és három harmadik díjat szereztek, tehát mind a nyolc versenyzőnket díjazták. a legmagasabb pontszámot a magyar csapat tagjai közül lovász lászló, a budapesti fazekas mihály gyakorlógimnázium matematika szak 1. osztályának tanulója érte el./mti/

bb.42. orosházi termelészövetkezeti gazdák indultak tanulmányutra a szovjetunióba

vid gk-lm ká 1963. július 15.

az orosházi termelészövetkezetekben - ahol jelenleg 25 kombájn és 16 kéveköthető aratógép vágja a magas sikértartalmú acélos búzát - a legnagyobb nyári munkák idején is jut idő tanulmányutra. hétfőn tizenketten indultak a város kollektív gazdaságaiából tizenkét napos szovjetunióbeli tanulmányutra. az orosházi termelészövetkezeti gazdák harkov, kijev és moszkva környékén mezőgazdasági nagyüzemeket látogatnak meg./mti/

16.05/a

- 23 -

kle

bb 43. hétfőn megkezdődött a szunyogirtás a fővárosban

1 ki/gk szb sr

1963. július 15.

Budapestén hétfőn megkezdődött a szunyogirtás, s előreláthatólag egész héten át tart. ez alatt az idő alatt nagy teljesítményű motoros permetezőgépekkel és repülőgépről vegyszereken „kezelik”, a római-partot, a Duna-szigeteket - Lupa-szigettől Háros-szigetig -, a soroksári Dunaág környékét, az utő-rővárost és a szunyoggal eltelepedett többi helyet.

A budapesti köjál felhívja a lakosságot, hogy a porozás és permetezés idején ne tartózkodjék a szabadban, amíg a por, vagy a ködfelhő el nem ült. az élelmiszereket le kell takarni, s a vegyszerekkel beszórt területekről szedett zöldséget és gyümölcsöt folyó vízzel meg kell mosni. a vegyszerek egyébként nem ártalmasak az emberi szervezetre. a köjál figyelmezteti a méhészeket, hogy tegyék meg a megfelelő óvintézkedéseket, mert az alkalmazott rovarirtószer a méheket elpusztítja. /mti/

--

bb 44. angliába utazott Incze Jenő külkereskedelmi miniszter

k sl szb ki

1963. július 15.

Incze Jenő külkereskedelmi miniszter és bíró József külkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn angliába utazott. megbeszélést folytatnak f.j. erroll angol kereskedelemügyi miniszterrel a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztési lehetőségeiről. angliai tartózkodása alatt Incze Jenő miniszter látogatást tesz Manchesterben az ott megrendezésre kerülő magyar hetek alkalmából és találkozik a londoni kereskedelmi kamara, valamint annak magyar tagozata vezetőjével. /mti/

--

bb 45. cseterki Lajos és Nádasdi József látogatása a hansági kisz-táborban

vid fm/tné szb fm

1963. július 15.

A hanságban dolgozó kisz-fiatalok második csoportja hétfőn vendégeket üdvözölt a Lébényi táborban. cseterki Lajos, az MSZMP politikai bizottságának póttagja és Nádasdi József, a kisz központi bizottságának titkára látogatta meg a fiatalokat. a vendégek módra László, a kisz központi bizottsága intézőbizottságának tagja, a kisz Győr-sopron megyei bizottságának titkára és Strausz Rezső, az MSZMP megyei bizottságának osztályvezetője társaságában megtekintették a tábort, ellátogattak a munkahelyekre ahol hosszan elbeszélgettek a csatorna bővítésén dolgozó fiatalokkal. délután Győrött a kisz Győr-sopron megyei bizottságán ifjúsági vezetőkkel beszélgettek a hanságban látottakról és a megye ifjúságának helyzetéről. /mti/

17.20/a

--  
- 24 -

bb 46. megjelent a Buvár új száma

la-lm la

1963. július 15.

A tudományos ismeretterjesztő társulat folyóiratának, a Buvárnak július-augusztusi száma változatos, gazdag tartalommal jelent meg. Szőke Péter a madárhangkutatás új eredményeiről, dr. Gyuró Ferenc pedig koreai élményeiről számol be. a mezőgazdasági tudomány legújabb eredményeiről kapunk képet dr. Bencze Józsefnek a szántóföldi gyomfertőzés prognózisáról, dr. Mentler Lászlónak a korszerű silózásról, dr. Angli Csabának az Angóra nyulról írott cikkeiből. Radeczky Jenő a városokba települt madarakkal, dr. Szabó János barna pedig a szunyogok csipései elleni védekezés problémáival foglalkozik. a természetkedvelők olyan érdekes témákkal találkozhatnak e számban, mint „diszhalak a levélborítékban”, „napos erkélyek szárazságtűrő növényei”, „Pannon Gyíkok terráriumban”, „akácerdőink gombavilága”, „ózon az akváriumban”, „a kaktuszok utiásának technikája”, „a kanári tenyésztés gyakorlatából”, „mocsári növények a szobakertészetben”, a képekkel illusztrált cikkeken kívül a különféle rovatok változatos anyaga sok hasznos ismeretet nyújt a Buvár olvasóinak. /mti/

--

bb 47. kinevezték hazánk új kambodzsai és nepáli nagyköveteit

k kúm hmé szb sr

1963. július 15.

Az elnöki tanács nagy János rendkívüli és meghatalmazott nagykövete - hazánk új-delhi és ranguni nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása érintetlenül hagyásával - megbízta, hogy rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti rangban a kambodzsai királyságban és a nepáli királyságban is képviselje a magyar népköztársaságot. /mti/

--

17.45/a

- 25 -

bb 48. felvétel egészségügyi szakiskolákba

k ms/nmé szb sr

1963. július 15.

a vámos ilona betegápolónőképző iskola /5. kerület váci utca 47./ és a varga katalin betegápolónőképző iskola felvételi pályázatát hirdet szeptember 1-én kezdődő kétéves tanfolyamára. a felvételi kérelmeket augusztus 1-ig kell az iskolák címére beküldeni. a kérelemhez érettségi bizonyítványt, önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, orvosi igazolást és két fényképet kell csatolni. az iskolák hallgatói teljes ellátásban részesülnek, a vidékiek bent laknak. /mti/

bb 49. magyar-mongol barátsági est kétegyházán

i vid fm/ szb fm

1963. július 15.

hétfőn magyar-mongol barátsági estet rendeztek a békés megyei kétegyházán. az ünnepségen résztvett zsambalin banzar, a mongol népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /mti/

bb 50. a tit elnöksége

nmé szb la

1963. július 15.

fogadta a jacques chambaznak, a francia kommunista párt központi bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó francia pártmunkás küldöttséget. a vendégeket az elnökség nevében bogárné géza akadémikus, a tit alelnöke üdvözlötte. /mti/

bb 51. időjárásjelentés

nmé szb

1963. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti július 15-én, hétfőn este 19 órakor:

száraz, tulnyomóan derült idő

várható időjárás kedden estig: száraz, tulnyomóan derült idő. a szél nyugaton gyengül, keleten időnként még élénk lesz. a nappali felmelegedés fokozódik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 27-30 fok között. /mti/

19.25/Lm

-26-

bb 52. a francia követ fogadása a francia nemzeti ünnep alkalmából

t bo nmé szb la

1963. július 15.

pierre francfort, a francia köztársaság budapesti követe a francia nemzeti ünnep alkalmából hétfőn este fogadást adott. a fogadáson megjelent karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, puja frigyas külügyminiszterhelyettes, dr. pesta lászló, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, valamint a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet több más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

- 27 -

- v e g e -





**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-480, 350-400

A szerkesztési és kiadási a vezérigazgató felet.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. július 16.

bb 1. a kossuth könyvkiadó mai témájú könyvujdonságai

1 bi hné-Lm fm

1963. július 16.

a kossuth könyvkiadónál megjelent várkonyi endre: szocialista módon című könyve. a mű a szocialista brigádmozgalm problémáit tárgyalja. az eredményeket és a tennivalókat három értelmiségi szocialista brigád munkájának és életének bemutatásával szemlélteti.

ugyancsak a mai élet a tárgya mészáros-mikes: hogy mik vannak! című könyvének. ez a mű azonban karikatúra- és szatiragyűjtemény: mészáros andrás rajzai és mikes györgy írásai életünk humorát, fonákságait tükrözik./mti/

-.-

bb 2. az országos filharmónia balatoni hangversenyei

1 ol/hné-Lm fm

1963. július 16.

az országos filharmónia rendezésében több balatoni üdülőhelyen hangversenyeket tartanak. a koncerteken fellép bacher mihály zongoraművész, szendrey-karper lászló gitárművész, ágai karola énekesnő, ungar imre zongoraművész. a műsort lelkes ágnes, gál györgy sándor, illetve rajnai mária ismerteti. a koncerteken közreműködik a budapesti fuvósötös is. e hónapban síófokon 28-án, földvárrott 23-án és 30-án, boglárón 24-én, lellén 24-én és 25-én, berényben pedig 19-én lesz hangverseny./mti/

-.-

-1-